
ËÊØ.2015.Àâãóñò.A'.Äåíü 06. Äåðåâî îòðåçêîâ.

Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 02.08.2015

Çàäà÷à A. Ñóììà íà îòðåçêå

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: sum.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: sum.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Äàí ìàññèâ èç N ýëåìåíòîâ, íóæíî íàó÷èòüñÿ íàõîäèòü ñóììó ÷èñåë íà îòðåçêå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà N è K � êîëè÷åñòâî ÷èñåë â ìàññèâå è

êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ (1 ⩽ N ⩽ 100 000, 0 ⩽ K ⩽ 100 000). Ñëåäóþùèå K ñòðîê ñîäåðæàò ñëåäóþùèå

çàïðîñû:

1. A i x � ïðèñâîèòü i-ìó ýëåìåíòó ìàññèâà çíà÷åíèå x (1 ⩽ i ⩽ n, 0 ⩽ x ⩽ 109);

2. Q l r � íàéòè ñóììó ÷èñåë â ìàññèâå íà ïîçèöèÿõ îò l äî r (1 ⩽ l ⩽ r ⩽ n).

Èçíà÷àëüíî â ìàññèâå æèâóò íóëè.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Íà êàæäûé çàïðîñ âèäà Q l r íóæíî âûâåñòè åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ñóììó íà îòðåçêå.

Ïðèìåðû

sum.in sum.out

5 9

A 2 2

A 3 1

A 4 2

Q 1 1

Q 2 2

Q 3 3

Q 4 4

Q 5 5

Q 1 5

0

2

1

2

0

5

Ñòðàíèöà 1 èç 6



ËÊØ.2015.Àâãóñò.A'.Äåíü 06. Äåðåâî îòðåçêîâ.

Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 02.08.2015

Çàäà÷à B. Ñóììà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: sum.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: sum.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàí ìàññèâ èç N ýëåìåíòîâ, íóæíî íàó÷èòüñÿ íàõîäèòü ñóììó ÷èñåë íà îòðåçêå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà N è K � ÷èñëî ÷èñåë â ìàññèâå è

êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ. (1 ⩽ N ⩽ 100 000), (0 ⩽ K ⩽ 100 000). Ñëåäóþùèå K ñòðîê ñîäåðæàò çàïðîñû:

1. A l r x � ïðèñâîèòü ýëåìåíòàì ìàññèâà ñ ïîçèöèÿìè îò l äî r çíà÷åíèå x (1 ⩽ l ⩽ r ⩽ N ,

0 ⩽ x ⩽ 109)

2. Q l r � íàéòè ñóììó ÷èñåë â ìàññèâå íà ïîçèöèÿõ îò l äî r. (1 ⩽ l ⩽ r ⩽ N)

Èçíà÷àëüíî ìàññèâ çàïîëíåí íóëÿìè.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Íà êàæäûé çàïðîñ âèäà Q l r íóæíî âûâåñòè åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ñóììó íà îòðåçêå.

Ïðèìåðû

sum.in sum.out

5 9

A 2 3 2

A 3 5 1

A 4 5 2

Q 1 3

Q 2 2

Q 3 4

Q 4 5

Q 5 5

Q 1 5

3

2

3

4

2

7

Ñòðàíèöà 2 èç 6



ËÊØ.2015.Àâãóñò.A'.Äåíü 06. Äåðåâî îòðåçêîâ.

Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 02.08.2015

Çàäà÷à C. Îêíà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: windows.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: windows.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Íà ýêðàíå ðàñïîëîæåíû ïðÿìîóãîëüíûå îêíà, êàêèì-òî îáðàçîì ïåðåêðûâàþùèåñÿ (ñî ñòîðîíà-

ìè, ïàðàëëåëüíûìè îñÿì êîîðäèíàò). Âàì íåîáõîäèìî íàéòè òî÷êó, êîòîðàÿ ïîêðûòà íàèáîëüøèì

÷èñëîì èç íèõ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàïèñàíî ÷èñëî îêîí n (1 ⩽ n ⩽ 50 000). Ñëåäóþùèå n ñòðîê

ñîäåðæàò êîîðäèíàòû îêîí x(1,i) y(1,i) x(2,i) y(2,i), ãäå (x(1,i), y(1,i)) � êîîðäèíàòû ëåâîãî âåðõíåãî óãëà

i-ãî îêíà, à (x(2,i), y(2,i)) � ïðàâîãî íèæíåãî (íà ýêðàíå êîìïüþòåðà y ðàñòåò ñâåðõó âíèç, à x � ñëåâà

íàïðàâî). Âñå êîîðäèíàòû � öåëûå ÷èñëà, ïî ìîäóëþ íå ïðåâîñõîäÿùèå 106.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî îêîí, ïîêðûâàþùèõ êàêóþ-ëèáî

èç òî÷åê â äàííîé êîíôèãóðàöèè. Âî âòîðîé ñòðîêå âûâåäèòå äâà öåëûõ ÷èñëà, ðàçäåëåííûõ ïðî-

áåëîì � êîîðäèíàòû òî÷êè, ïîêðûòîé ìàêñèìàëüíûì ÷èñëîì îêîí. Îêíà ñ÷èòàþòñÿ çàìêíóòûìè,

ò. å. ïîêðûâàþùèìè ñâîè ãðàíè÷íûå òî÷êè.

Ïðèìåðû

windows.in windows.out

2

0 0 3 3

1 1 4 4

2

1 3

1

0 0 1 1

1

0 1

4

0 0 1 1

0 1 1 2

1 0 2 1

1 1 2 2

4

1 1

5

0 0 1 1

0 1 1 2

0 0 2 2

1 0 2 1

1 1 2 2

5

1 1

Ñòðàíèöà 3 èç 6



ËÊØ.2015.Àâãóñò.A'.Äåíü 06. Äåðåâî îòðåçêîâ.

Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 02.08.2015

Çàäà÷à D. Ïåðåñòàíîâêè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: permutation.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: permutation.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 4 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Âàñÿ âûïèñàë íà äîñêå â êàêîì-òî ïîðÿäêå âñå ÷èñëà îò 1 ïî N , êàæäîå ÷èñëî ðîâíî ïî îäíîìó

ðàçó. Êîëè÷åñòâî ÷èñåë îêàçàëîñü äîâîëüíî áîëüøèì, ïîýòîìó Âàñÿ íå ìîæåò îêèíóòü âçãëÿäîì

âñå ÷èñëà. Îäíàêî åìó íàäî âñ¼-òàêè ïðåäñòàâëÿòü ýòó ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ïîýòîìó îí íàïèñàë

ïðîãðàììó, êîòîðàÿ îòâå÷àåò íà âîïðîñ � ñêîëüêî ñðåäè ÷èñåë, ñòîÿùèõ íà ïîçèöèÿõ ñ x ïî y, ïî
âåëè÷èíå ëåæàò â èíòåðâàëå îò k äî l. Ñäåëàéòå òî æå ñàìîå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå ëåæèò äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà � 1 ⩽ N ⩽ 100 000 � êîëè÷åñòâî ÷èñåë, êîòîðûå

âûïèñàë Âàñÿ è 1 ⩽ M ⩽ 100 000 � êîëè÷åñòâî âîïðîñîâ, êîòîðûå Âàñÿ õî÷åò çàäàòü ïðîãðàììå. Âî

âòîðîé ñòðîêå äàíî N ÷èñåë � ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë, âûïèñàííûõ Âàñåé. Äàëåå â M ñòðîêàõ

íàõîäÿòñÿ îïèñàíèÿ âîïðîñîâ. Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà 1 ⩽ x ⩽ y ⩽ N è

1 ⩽ k ⩽ l ⩽ N .

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå M ñòðîê, êàæäàÿ äîëæíà ñîäåðæàòü åäèíñòâåííîå ÷èñëî � îòâåò íà Âàñèí âîïðîñ.

Ïðèìåðû

permutation.in permutation.out

4 2

1 2 3 4

1 2 2 3

1 3 1 3

1

3

Ñòðàíèöà 4 èç 6



ËÊØ.2015.Àâãóñò.A'.Äåíü 06. Äåðåâî îòðåçêîâ.

Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 02.08.2015

Çàäà÷à E. Ìàêñèìèçèðóé òî

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: maxsum.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: maxsum.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Âñåì õîðîøî èçâåñòíà ñëåäóþùàÿ çàäà÷à:

Äàí ìàññèâ èç öåëûõ ÷èñåë a1, a2, . . . , an. Íàéäèòå òàêîé íåïóñòîé ïîäîòðåçîê al, al+1,

. . . , ar ýòîãî ìàññèâà (1 ⩽ l ⩽ r ⩽ n), ÷òî ñóììà ÷èñåë al + al+1 + . . . + ar ÿâëÿåòñÿ

ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîé.

Äàí ìàññèâ èç öåëûõ ÷èñåë. Âåðà î÷åíü õîòåëà áû äëÿ íåñêîëüêèõ ïîäîòðåçêîâ ýòîãî ìàññèâà

ðåøèòü ïðåäûäóùóþ çàäà÷ó, íî íå ñìîãëà. Ïîìîãèòå åé!

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âõîäíûå äàííûå ñîäåðæàò îäèí èëè íåñêîëüêî òåñòîâûõ ïðèìåðîâ. Îïèñàíèå êàæäîãî èç íèõ

íà÷èíàåòñÿ ñ äâóõ ÷èñåë n è m � äëèíû ìàññèâà è ÷èñëà èíòåðåñóþùèõ Âåðó ïîäîòðåçêîâ.

Â ñëåäóþùåé ñòðîêå ñîäåðæèòñÿ n ÷èñåë � ýëåìåíòû ìàññèâà. Êàæäîå èç ýòèõ ÷èñåë ïî àáñî-

ëþòíîé âåëè÷èíå íå ïðåâîñõîäèò 104.
Äàëåå ñëåäóþò îïèñàíèÿ ïîäîòðåçêîâ, êàæäîå îïèñàíèå ñîñòîèò èç äâóõ ÷èñåë l è r, îáîçíà÷àþ-

ùèõ ëåâûé è ïðàâûé êîíåö ïîäîòðåçêà (1 ⩽ l ⩽ r ⩽ n).
Ñóììàðíàÿ äëèíà âñåõ ìàññèâîâ, à òàêæå ñóììàðíîå ÷èñëî ïîäîòðåçêîâ íå ïðåâîñõîäèò 105.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Äëÿ êàæäîãî èç òåñòîâûõ ïðèìåðîâ âûâåäèòå m ÷èñåë: èñêîìóþ ìàêñèìàëüíóþ ñóììó äëÿ êàæ-

äîãî èç ïîäîòðåçêîâ.

Ïðèìåðû

maxsum.in maxsum.out

10 3

-100 1 2 3 4 -10 50 -100 -1 2

1 10

1 5

9 9

5 2

-1 2 -1 2 -1

1 5

2 4

50

10

-1

3

3

Ñòðàíèöà 5 èç 6



ËÊØ.2015.Àâãóñò.A'.Äåíü 06. Äåðåâî îòðåçêîâ.

Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 02.08.2015

Çàäà÷à F. Ïîäïàëèíäðîìû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: substring-palindromes.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: substring-palindromes.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Äàíî ñëîâî è çàïðîñû äâóõ òèïîâ:

• çàìåíèòü i-þ áóêâó â ñëîâå íà áóêâó c;

• ïðîâåðèòü, ÿâëÿåòñÿ ëè ïîäñòðîêà sj . . . sk ïàëèíäðîìîì.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíî ñëîâî èç n ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ. Âî âòîðîé ñòðîêå çàïèñàíî

öåëîå ÷èñëî m � êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ (5 ⩽ n,m ⩽ 105). Ñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò çàïðî-

ñû. Êàæäûé çàïðîñ èìååò âèä ¾change i a¿ èëè ¾palindrome? j k¿, ãäå i, j, k � öåëûå ÷èñëà

(1 ⩽ i ⩽ n; 1 ⩽ j ⩽ k ⩽ n), à ñèìâîë c � ñòðî÷íàÿ ëàòèíñêàÿ áóêâà.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Íà âñå çàïðîñû âòîðîãî òèïà âûâåäèòå ¾Yes¿, åñëè ïîäñëîâî sj . . . sk ÿâëÿåòñÿ ïàëèíäðîìîì, è

¾No¿ â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïðèìåðû

substring-palindromes.in substring-palindromes.out

abcda

5

palindrome? 1 5

palindrome? 1 1

change 4 b

palindrome? 1 5

palindrome? 2 4

No

Yes

Yes

Yes

Ñòðàíèöà 6 èç 6


